

四川地震灾区转入恢复重建阶段



9月10日,在泸定二中临时安置点的“帐篷课堂”里,老师志愿者辜晓鑫教孩子们关于月亮变化的知识。 摄影/新华社记者 沈伯韩

新华社消息 记者12日从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部获悉,从12日18时起,四川省终止省级地震一级应急响应,应急救援阶段转入过渡安置及恢复重建阶段。

截至11日17时,四川泸定地震已经造成93人遇难,其中甘孜州遇难55人,雅安市遇难38人。另有25人失联,其中泸定县9人,石棉县16人。救援人员将继续对重点地区加强排查,积极搜寻失联人员。

据介绍,泸定地震灾区已开展多轮人员排查搜救,目前受灾群众基本得到妥善转移安置,群众基本生活得到较好保障,大部分交通、电力、通信等基础设施得到恢复,已开展地震次生灾害排查处置。

四川各级各相关部门将持续做好后续工作。一是全力救治伤员,千方百计减少因伤致亡致残。同时,继续对重点地区加强排查,积极搜寻失联人员。二是妥善做好群众临时过渡安置,继续做好物资保供工作,提前谋划冬春救助保障。三是继续修复道路、电力、水利、通信等震损基础设施。四是加强地震、气象、水文监测预警,做好地质灾害隐患排查和房屋设施安全鉴定,坚决避免次生灾害造成人员伤亡。五是加快推进灾害损失综合评估,鼓励帮助群众开展生产自救,科学规划灾后重建。

车购税减征政策实施3个月减税超230亿

新华社消息 记者从国家税务总局获悉,今年6至8月份,约355.3万辆车享受了车辆购置税减征政策,累计减征车购税230.4亿元。

具体来看,6月份享受减征政策车辆109.7万辆,减税71亿元;7月份116万辆,减税75.8亿元;8月份129.6万辆,减税83.6亿元。国家税务总局相关负责人表示,享受政策的车辆数、减征税额均呈现逐月增长态势,显示出政策逐步发力,受益面稳步扩大。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。为稳住宏观经济大盘,促进汽车市场发展,拉动汽车消费,我国部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税,并对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车购税。

在一系列政策助力下,我国汽车市场逐渐回暖。中国汽车工业协会数据显示,8月我国汽车产销量分别达到239.5万辆和238.3万辆,同比增长38.3%和32.1%,增速均高于上月。

(王雨萧)

水利部 再次调度长江流域水库群向下游补水

新华社消息 水利部12日8时再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动,重点保障9月中下旬长江中下游中稻、晚稻等秋粮作物灌溉关键期用水和城乡供水需求。

记者从水利部了解到,此次专项行动将精准调度以三峡为核心的长江上游水库群、洞庭湖水系水库群和鄱阳湖水系水库群向下游补水。同时,抓住补水的有利时机,精准对接每一个灌区、每一个城乡供水取水口,多引、多调、多提,精打细算用好抗旱水源。

水利部发布的旱情通报显示,当前,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低4.89米至7.20米,江湖水位均为有实测记录以来同期最低。据预测,9月中下旬长江流域降雨仍然偏少,长江中下游及洞庭湖、鄱阳湖水系来水偏少,水位将持续下降,旱情可能进一步发展,抗旱形势依然严峻。

根据旱情形势,水利部组织长江水利委员会和江苏、安徽、江西、湖北、湖南省水利厅,研究制定抗旱联合调度方案,再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动。

此前,水利部曾自8月16日12时起启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动,调度上中游水库群,加大出库流量为下游补水。

(刘诗平)



金秋采收忙

9月12日,河北省晋州市周家庄乡果农在果园采摘葡萄。

金秋时节,河北省各地的梨、苹果、葡萄等水果和花生、玉米等农作物陆续成熟,农民开始适时收获,不少游客前来采摘,田间地头呈现出一派丰收的景象。

(摄影/新华社记者 杨世尧)

一句话新闻

●中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨涉嫌受贿、隐瞒境外存款一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、隐瞒境外存款罪对王滨作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

●国家邮政局监测数据显示,2022年中秋假期全国邮政快递业运行平稳有序,共揽收快递包裹8.52亿件,与2021年中秋假期相比增长0.24%;投递快递包裹9.31亿件,与2021年中秋假期相比增长0.11%。

●水利部12日发布的汛情通报显示,针对上海、江苏、浙江、福建、山东等省市可能将受台风“梅花”影响,水利部当日14时启动洪水防御IV级应急响应。同时,派出3个工作组分赴上海、江苏、浙江加强指导。